
COPIA 

DELIBERAZIONE N.  13 

del 18/04/2016 

COMUNE di VIGARANO MAINARDA 
Provincia di FERRARA 

    

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

Adunanza Straordinaria - Seduta pubblica in prima convocazione. 

OGGETTO: 
APPROVAZIONE VERBALI N.7,8,9,10,11,12 SEDUTA DEL 31.3.16 E COMUNICAZIONI 
DELLA PRESIDENZA 

L'anno duemilasedici, addì diciotto del mese di Aprile alle ore 21:00 nella sala delle adunanze 
consiliari. 

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge, vennero convocati a seduta i 
Consiglieri comunali. All'appello risultano: 

PARON BARBARA 	 Sindaco 	 Presente 

TAGLIANI FLAVIO 	 Consigliere 	 Presente 

SCIANNACA MARIO 	 Consigliere 	 Presente 

MASSARI GIULIA 	 Consigliere 	 Presente 

LODI ALESSANDRA 	 Consigliere 	 Presente 

BERGAMINI CESARE 	 Consigliere 	 Presente 

GIORGI ANDREA 	 Consigliere 	 Presente 

STANCAR! ELISA 	 Consigliere 	 Assente 

BERSELLI ALESSANDRO 	 Consigliere 	 Presente 

RAHO ANTONIO 	 Consigliere 	 Assente 

FORTINI MARCELLO 	 Consigliere 	 Presente 

ZANELLA MAURO 	 Consigliere 	 Assente 

GARDENGHI UMBERTO 	 Consigliere 	 Presente 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dr. MUSCO ANTONINO. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, PARON BARBARA - Sindaco - assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta . 



OGGETTO : APPROVAZIONE VERBALI N.7,8,9,10,11,12 SEDUTA DEL 31.3.16 E 
COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENZA 

COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENZA 

Il Sindaco Non avendo comunicazioni concede la parola ai consiglieri per eventuali interventi. 

Il Consigliere Fortini Buonasera a tutti. La mia, Sindaco, è una segnalazione che mi è giunta da 
genitori, nonni dei bambini che frequentano le scuole elementari di Via Margherita Hack, e mi 
riferisco al semaforo posizionato in via Rondona intersezione con via Falcone. 
Più genitori e più nonni mi hanno detto, e lo confermo perché l'ho visto anch'io, quando rimane il 
verde su via Rondona c'è il problema di via Falcone dove c'è il passaggio pedonale che rimane 
verde. Il rischio è alto, mi hanno detto che c'è già stata qualche frenata all'improvviso di 
conseguenza è il caso di vedere se si può sistemare questo semaforo in una maniera opportuna, 
come tanti altri, onde evitare di avere un incidente. Quando entrano le auto in via Falcone spesso 
entrano in velocità, lì c'è una ciclo pedonale ed è tutto un insieme di situazioni che possono 
generare un pericolo grave. Grazie. 

Il Consigliere Gardenghi Buonasera a tutti. Le volevo chiedere, signor Sindaco, se c'è qualche 
informazione riguardo a quegli episodi che si sono verificati quando è venuto Salvini con i 
manifesti. So che la Digos aveva chiesto le immagini delle telecamere ed erano in visione al 
Comandante dei Vigili Urbani. Volevo sapere se si sa qualcosa, se questi filmati sono stati dati alla 
Digos, se ci sono novità per questi episodi veramente spregevoli che ci sono stati nei nostri 

confronti. Grazie. 

Il Sindaco Per la risposta al consigliere Fortini. La segnalazione ci era già stata fatta. Lì bisogna 
inserire un sistema a chiamata che possa far scattare il rosso ad entrambi i semafori in modo da 
poter lasciar passare liberamente i pedoni. E' stato fatto così perché è una tipologia semaforica 
che già esiste. Se lei ad esempio va in Argine Ducale o qualsiasi altra situazione similare è chiaro 
che scattano le regole del codice della strada però effettivamente siccome anche noi ci siamo resi 
conto che molta gente pare che le regole del codice della strada eviti di utilizzarle, forse è meglio 
avere un'accortezza in più quindi bisogna investire, fare un'opera di modifica e inserire la 
possibilità di chiamata del verde per dare la massima sicurezza ai pedoni in transito. 
Per la domanda del consigliere Gardenghi, io so sicuramente che i video sono stati sbobinati, lo 
diciamo in termini molto blandi e non precisi. Sono stati registrati, sono in mano alle forze 
dell'ordine che stanno facendo le loro operazioni, alle quali auguriamo un buon lavoro e speriamo 
che le indagini portino buoni frutti e quanto prima poter avere dei risultati. Come lei ha segnalato 
sono coperti dal segreto istruttorio in quanto c'è un'indagine in corso e ovviamente nemmeno io 
sono informata dell'evoluzione a questa data. 

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI 

IL SINDACO — PRESIDENTE propone al Consiglio Comunale l'approvazione dei verbali delle 
deliberazioni adottate nella seduta precedente, chiedendo se si desidera che di essi venga data 
lettura ed invitando a fornire eventuali osservazioni e proposte di rettifica. 
Non essendo stata espressa dai consiglieri alcuna richiesta di lettura,i1 Presidente mette in 
approvazione i verbali della seduta precedente specificati nel dispositivo del presente atto; 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

UDITA la relazione del Sindaco; 

1) AD unanimità di voti, espressi nei modi e termini di legge 

DELIBERA 

di approvare i verbali delle deliberazione del Consiglio Comunale adottate nella seduta 
precedente: 

- verbali n. 7,8,9,10,11,12 relativi alla seduta del 31.3.16; 

2) di dare atto che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso il parere tecnico di 
cui all'art. 49 del D.Igs. 267/2000,che si allega al presente atto,di cui costituisce parte integrante e 
sostanziale. 



COMUNE DI VIGARANO MAINARDA 
Provincia di Ferrara 

Proposta di Consiglio 

Consiglio Comunale 

Servizio/Ufficio: Affari Generali 
Proposta N° 2016/20 

Oggetto:APPROVAZIONE VERBALI N.7,8,9,10,11,12 SEDUTA DEL 31.3.16 E 
COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENZA 

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA' TECNICA 

[X] Favorevole 	[ ] Contrario 

      

      

Li, 13/04/2016 
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Il Capo Settore Segreteria 

F.to FERRANTE MARCO 

Il Capo Settore SE g reteria 

MARCO FE  NTE 

ATTESTAZIONE 

Letto,approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE 
	 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to PARON BARBARA 
	

F.to MUSCO ANTONINO 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Copia della presente viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per rimanervi 15 giorni consecutivi. 
(art. 124 D.Lgs. 267/2000 e successive m.i.) 

Addì 
	 2_0 .APR4 2016 

Il Messo Comunale 

F.to SITTA ROSA MARIA 

Copia conforme all'originale 

Addì 	APRI 2GI0  

la presente deliberazione: 

è stata pubblicata all'Albo Pretorio dal 
2 0 APR 2015 . come prescritto dall'art. 124 del D.Lgs. 

267/2000. 

ESECUTIVITÀ 

la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 

decorsi 10 giorni dalla pubblicazione, (art. 134 comma 3° D.Lgs. 267/2000). 

Lì,  	 Il Capo Settore Segreteria 

F.to MARCO FERRANTE 
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